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Verbale del Comitato di Gestione A.T.C. 1 Arezzo Valdarno Valdichiana Casentino 

n°05/2025 del 07/05/2025 

In data 07/05/2025 alle ore 17:00 nei locali dell’A.T.C. 1 siti in Arezzo via Don L. Sturzo 43/f si è riunito il 

Comitato di Gestione per discutere i seguenti punti all’ordine del giorno:  

1) Approvazione verbali n.2, 3 e 4; 
2) Comunicazioni del Presidente; 
3) Valutazioni Bilancio Preventivo e Consuntivo; 
4) Varie ed eventuali 
 

Nominativo Presente Teleconferenza Assente 
Alcidi David (FIDC) X   

Banini Enzo (CIA) X   

Betti Raffaello (Coldiretti) X   

Ceccherini Mario (Enalcaccia) X   

Diacciati Dino (Wilderness) X   

Giusti Giovanni (FIDC) X   

Marri Gian Luca (Ekoclub) 

luca (Ekoclub) 

  X 

Moretti Dante (Enti Locali) X   

Mugnaini Massimiliano (Enti locali) X   

Sbragi Mirko (Confagricoltura) X   
 

Constatata la presenza di n. 09 membri del Comitato di Gestione si inizia con l’esame dei punti all’O.d.g.  

Sono presenti alla riunione il Revisore dei Conti Dr.ssa Francesca Spertilli Raffaelli, l’Avvocato Dr.ssa 

Lorenza Calvanese e per lo Studio Commerciale il Dr. Simone Falomi.   

Presiede il Comitato il Presidente Giusti Giovanni che alle 17:10 dichiara aperta la seduta e redige il verbale 

della seduta.  

1) Approvazione verbali n.2, 3 e 4: vista l’assenza del segretario l’approvazione dei verbali viene rinviata 

alle prossime sedute. 

2) Comunicazioni del Presidente:  

a) Si è avuto un incontro con il Sindaco Revisore e gli argomenti trattati verranno affrontati al punto 

3 del presente O.d.G. 

b) Nei giorni scorsi si è avuto un incontro tra i Componenti del C.d.G. e funzionari della R.T. nelle 

persone del Dr. Marco Ferretti, Dr. Luca Mattioli e Dr. Xxxxxx Taddei, incontro richiesto dalla R.T. 

in merito all’elevato numero di danni in agricoltura registrati nella nostra A.T.C.1 nel 2024, con 

conseguente incremento dell’impegno economico richiesto.  Nell’occasione hanno suggerito vari 

interventi da mettere in atto per ottenere una riduzione dei danni, interventi riguardanti sia il 

settore proprio della caccia sia il settore degli agricoltori. Alcuni di questi interventi saranno 
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sicuramente messi in atto, ma altri sono ritenuti da alcuni componenti il C.d.G. assolutamente 

irrealizzabili. 

c) Si è provveduto alla nomina del Responsabile del Distretto A per la caccia in braccata nella persona 

del Sig. Chiodini. 

3) Valutazioni Bilancio Preventivo e Consuntivo: il Sindaco Revisore espone le criticità da lei riscontrate 

nei bilanci della A.T.C.1, dovute al continuo calo delle quote associative per quanto riguarda le entrate, 

calo che sarà compensato, ma solo in parte, dalle due delibere riguardanti le quote d’iscrizione ai 

Distretti della Caccia di Selezione e il versamento da parte degli Agricoltori di €. 100,00 al momento 

della presentazione della Denuncia Danni. Per quanto riguarda le uscite, si sono registrati importanti 

interventi di riduzione delle spese fino dall’insediamento del presente C.d.G., ma, a suo parere, non 

sono sufficienti a garantire l’equilibrio dovuto nel bilancio dell’A.T.C.1, indicando le voci di spesa 

“Struttura” e “Territorio” i settori dove intervenire con tagli. Ove non provvedessimo in tal senso si 

vedrebbe costretta ha dare parere negativo al bilancio. Betti, Banini e Diacciati ricordano che al 

momento del nostro insediamento erano presenti nel bilancio importanti fondi che sembravano 

essere garanzia di stabilità economica, quando in realtà erano fondi già destinati a danni non liquidati 

risalenti agli anni 2016/2020. Betti evidenzia il fatto che, come sottolineato dal Revisore, importanti 

interventi sono stati approntati già nelle ultime settimane (Quote Selezione e Apertura Pratiche Danni) 

e un taglio, su pur involontario si è avuto per la voce “Territorio” in quanto la manifestazione 

d’interesse per l’acquisto di Selvaggina per €. 50.000,00 è andata deserta in quanto i fornitori non 

avevano selvaggina cedibile. L’unico intervento che rimane riguarda purtroppo il Personale, 

considerando anche il costante calo di cacciatori che si avrà anche nel 2025. Mugnaini con quanto è 

stato fin qui esposto e richiede quindi l’impegno a provvedere tagli sulla struttura con riguardo al 

personale, tagli sulle spese del territorio con interventi sulla gestione delle Z.R.C., ripopolamenti. I 

Cacciatori sono già stati chiamati in causa con gli aumenti e gli agricoltori dovranno perdere importanti 

quote d’indennizzo. Moretti condivide tutti gli interventi proposti e chiede che i tagli vengano fatti 

con metodo. Mugnaini chiede a tutti gli altri consiglieri il loro parere e ove non condividessero di 

presentare proposte alternative. Il Revisore fa presente che non c’è tempo a disposizione e sollecita 

interventi da decidere e mettere in atto entro la riunione di domani 8 maggio 2025. Ricorda inoltre 

che alla chiusura del bilancio 2024 devono esserci i fondi per indennizzare i danni e con la situazione 

attuale dovranno essere intaccati i fondi del 2025. Diacciati apprezza il lavoro svolto dal presente 

C.d.G. ma sollecita una particolare attenzione sul settore “danni” sia per quanto riguarda le indicazioni 

da dare ai periti nel loro operato, sia per riguarda l’attuazione di prevenzioni idonee da richiedere agli 

agricoltori. Betti confermando che l’unica soluzione è abbattere i costi e come rappresentante degli 

agricoltori non può accettare indennizzi irrisori, sarà possibile deliberare una riduzione delle quote 

indennizzabili, ma non di non pagarli. Dobbiamo considerare di avere un ufficio protocollo che assorbe 

un impiegato per tutte le sue ore lavorative e non avendo altre competenze specifiche (faunistiche, 

agronomiche e amministrative) è impossibile valutare qualsiasi ricollocamento insieme ad un taglio 

delle ore a carico di tutti i dipendenti. Dovremo inoltre provvedere ad una ristrutturazione di tutto 

l’ufficio, rivedere i ruoli e gli incarichi da assegnare ad ogni dipendente. Invita, se adottato il 

licenziamento, di farlo immediatamente quindi, cioè se nella riunione del C.d.G. di domani verrà 

deliberato di procedere sul licenziamento, il giorno 9 dovrà essere consegnato a mano la lettera di 
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licenziamento con allontanamento. Ceccherini chiede che venga fatta una delibera in cui si autorizza 

l’avvocato ad utilizzare personale dell’ufficio per aggiornare e completare le pratiche necessarie 

all’ufficio di legale per procedere nelle attività da noi richieste. Moretti ritiene che se la soppressione 

dell’ufficio protocollo non fosse sufficiente dovremmo procedere anche ad una riduzione degli orari 

di lavoro. Sbragi condivide e prende atto di quanto detto dal Sindaco revisore che ci indica le misure 

da prendere; la commissione bilancio si è espressa e condivide le loro motivazioni. Concorda sulle 

operazioni e metodi di taglio, ritiene che debba essere dato un segnale importante e che non sia più 

possibile vessare gli agricoltori e i cacciatori. Il Revisore sollecita di nuovo interventi rapidi. Il 

Presidente chiede chiarimenti sulle procedure da adottare sia nel caso del taglio del personale sia 

nella riduzione degli orari, chiarimenti che vengono enunciati dal consigliere Betti.  

Nessuno dei presenti manifesta contrarietà ai tagli proposti quindi il Presidente invita i presenti alla 

riunione di domani 8 maggio per l’approvazione dei bilanci e, come da accordi presi con il sindaco 

Revisore, per l’adozione delle delibere necessarie prima dell’approvazione dei bilanci stessi. 

 

Alle ore 20:20 il Presidente dichiara chiusa l’assemblea del Comitato di Gestione della A.T.C. 1. 

                           Il Presidente  

                        Giovanni Giusti 

 

Firme in originale agli atti dell’A.T.C. 1 


